



Р.Э. МАМЕДОВ

ПРАВОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ГРАЖДАН АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ВЪЕЗД И ВЫЕЗД	ГРАЖДАНСТВО РФ
РЕГИСТРАЦИЯ	КОНСУЛЬСКИЕ ФУНКЦИИ
ТРУДОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ	ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА
ВРЕМЕННОЕ ПРОЖИВАНИЕ	ОБРАЗОВАНИЕ В РФ
ВИД НА ЖИТЕЛЬСТВО	МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ



Тиражом 1000 экземпляров вышла в свет книга "Правовое положение граждан Азербайджанской Республики в Российской Федерации". Автор новой книги Рашад Мамедов - второй секретарь по консульским вопросам Посольства Азербайджанской Республики в РФ.

В книге изложены порядок въезда, перемещения товаров через границу РФ; порядок регистрации, получения вида на жительство, гражданства; освещены вопросы, связанные с получением права на трудовую деятельность, порядком приема и обучения граждан Азербайджанской Респу-

блики в РФ, медицинским страхованием и наследованием.

Впервые ясно и полно перечислены и разъяснены полномочия консульского отдела Посольства Азербайджанской Республики в РФ в сфере оказания правовой помощи.

Книга содержит перечень и образцы документов, необходимых для решения вышеуказанных вопросов.

Книга предназначена для граждан Азербайджанской Республики и лиц без гражданства, временно или постоянно пребывающих на территории РФ, сталкивающихся с необходимостью реализации и защиты своих прав.

ИЗДАНА КНИГА "КАЗАН МУСУЛЬ- МАНСКАЯ"

К 1000-летию столицы Татарстана издательством "Иман" выпущена в свет книга "Казань мусульманская" автором которой является первый заместитель председателя Духовного управления мусульман Татарстана Валиуллы хазрат Якупов.

Написанная на русском языке книга, содержащая более 50 страниц, является, по сути, справочником, содержащим информацию

Книжная полка

о мечетах и других мусульманских культовых сооружениях, мусульманских учебных заведениях, магазинах, специализирующихся на торговле мусульманской литературой и предметами культа, а также продовольствием, используемым мусульманами в соответствии с законами Шариата. Книга богато иллюстрирована фотографиями мечетей, а также некоторых служащих в них имамов. Фотографии старых мечетей снабжены текстами, рассказывающими об их строительстве и о том, какую культурно-историческую ценность они представляют. В некоторых случаях эти тексты сопровождаются целыми галереями фотографий и рисунков имамов ранее служивших в этих мечетях. По мнению Валиуллы хазрата, книга "Казань мусульманская" может представлять интерес и для широкого круга читателей, особенно для интересующихся историей Татарстана.

Азербайжан Жазычылар Бирлигинин узвү, журналист, бир нечэ китаб вэ дини тамашанын мўаллифи Ширмәммэд Нәзәрлинин (Москвада онун имзасы Дәдә Нәзәрли кими таныыр) бир ил әв-



вэл әрәб, Азәрбајчан, рус вэ инкислис дилләриндә һазырладығы "Гур'ани-кәримдә дуалар" китабчасы охучулар арасында рәғбәт газанмыш вэ тезликлә јәјылмышдыр. Јазычы-журналистин латын графикасы илә тәртиб етдији "Гур'ани-кәримдә Аллаһ-тааланын андлары, хитаблары вэ суаллары" китабчасы да бу јакынларда ишыг үзү көрмүшдүр. Нәфис чап олунмуш китабча Гур'ани-кәримин Мирзә Рәсул Исмајылзадә тәрәфиндән тәрчүмәси әсасында тәртиб едилмиш вэ бунунла да охучулар үчүн һәм дә јени тәрчүмәни гижмәтләндирмәк имканы јарадылмышдыр.

ТУРИСТИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО

ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЁВКИ

Ж/Д БИЛЕТЫ
АВИАБИЛЕТЫ



г. Москва, м. Красногвардейская,
ул. Ореховый бульвар д. 55 стр.2

2-ой этаж, офис №30 Тел./факс 343-72-00/ 395-28-71

В здании РУТЦ



"СЕМЬ КРАСАВИЦ"

ВОСТОЧНАЯ
ЭКЗОТИЧЕСКАЯ,
А ТАКЖЕ
ЕВРОПЕЙСКАЯ КУХНИ

Банкеты. Свадьбы. По желанию клиентов все услуги по принципу «Халяль».

Мы рады видеть Вас с 12.30 до 01.00

Москва,
м. Красногвардейская,
ул. Тамбовская, д. 4.
Тел: 343-54-21

Главный редактор:
Фамил ДЖАФАРОВ

Тираж: 999

Тел.: 8-9263632940
8-9263862355, 8-9265951030
www.al-shia.ru
admin@al-shia.ru
shia_russia@yahoo.com



Наши реквизиты:
ИНН 7725039953
ОГРН 1027739179160
Р/С 4070381060000800002449
в ОАО «МИНБ» г. Москва
к/с 30101810300000000600
БИК 044525600
ОКПО КПП 774402008

МУСУЛЬМАНСКОЕ ИСКУССТВО



УКРАШЕНИЕ ДВЕРЕЙ XVI в. СТАЛЬ

Искусство обработки стали хорошо было известно в Иране с древнейших времен, но обычно сохранялись, хотя и в очень небольшом числе, предметы вооружения. Другие предметы из стали дошли до нас от XV в. и позднее. Среди них часто встречаются украшения для дверей в виде пластин разной формы, украшенных ажурными надписями и орнаментами.

Хорошим образцом таких украшений являются пластины из собрания Государственного Эрмитажа. На одной из пластин помещен отрывок из XIII суры Корана (стих 24), а на другой - из X суры (стих 63).

На двух небольших пластинах - речения
- "О, возвеличенный достоинствами" и
- "О, открывающий врата".



ЧАША МАВЕРАННАХР, XI в.

Чаша из красной (после обжига) глины. Роспись под прозрачной глазурью ангобными красками по красному ангобу. В четырех медальонах - крайне стилизованные одинаковые арабские надписи. Сравнение с надписями на других сосудах позволяет предположить, что мастер упрощенно воспроизвел много раз повторенное слово "благодетель". По своему стилю чаша типична для Самарканда (Афрасиаба) конца X - первой половины XI в., но крайняя стилизация надписи свидетельствует в пользу XI в. - начала правления династии Караханидов.

27 мая пройдет глобальная акция

Исламские организации в разных уголках мира 27 мая проводят акцию протеста против глумления американских военных над Священным Писанием на базе Гуантанамо. В ней примут участие мусульмане, живущие в Пакистане, Турции, Афганистане, Египте, Малайзии, в Западной Европе и др. Поводом для протеста послужили сообщения Newsweek, согласно которым американские военные на базе Гуантанамо оставляли Коран в туалетах, чтобы унижить заключенных.

Массовые выступления протеста по этому поводу уже прошли в Афганистане, Пакистане, Индонезии и Палестине. В первом оккупанты для разгона возмущенных применили силу - убито порядка 15 человек. В то же время действия американцев осудили Организация Исламская конференция, Лига арабских государств, главы многих мусульманских стран. В то же время группа в составе 300 духовных исламских лидеров в афганской провинции Бадахшан выступила с угрозой джихада против США, если в течение трех суток администрация Джорджа Буша не передаст для суда в мусульманскую страну военных следователей, допустивших осквернение Корана. Надо сказать, что власти супердержавы испугались. "Гибнут люди. Они жгут американские флаги. Наши силы в опасности", - заявил официальный представитель Министерства обороны США Лоуренс Дерита. Американские военные также стали оспаривать достоверность материала и заявили, что информация о надругательствах над Священной Книгой не соответствует действительности. Тем не менее, они пообещали провести расследование и, если этот случай имел место, наказать виновных.

Интересно, что от распространенной информации отказался и редактор Newsweek Марк Уайтгейкер. Он принес от имени издания извинения и соболезнования родственникам погибших. Журнал признал, что один из его корреспондентов говорил "с первоисточником информации, высокопоставленным госчиновником, который сказал, что четко помнит следственные документы с упоминанием небрежного обращения с Кораном, включая инцидент в туалете". Однако чиновник, который теперь тем более не желает называть своего имени, уже "не уверен, что такие опасения действительно отражены" в докладе Министерства обороны США.

Награждены послы...

За заслуги в укреплении межгосударственных отношений награждены послы Исламской Республики Иран в Москве Голям-Реза Шафеи и посол Арабских Эмиратов Сейид Ал-Барамии российским орденом Петра Великого.

Церемония вручения ордена, а также присвоения степени почетного доктора Академии проблем безопасности, обороны и правопорядка РФ состоялась в Москве. В ней приняли участие известные российские деятели в сфере науки, обороны и безопасности.

Выступая на церемонии, посол ИРИ заявил, что получение подобной награды из рук выдающихся деятелей России является большой честью для него. Шафеи пожелал России и Ирану безопасности и спокойствия и дальнейшего развития двусторонних отношений. Посол Ирана вручил президенту Академии проблем безопасности, обороны и правопорядка РФ Виктору Шевченко сборник стихов великого персидского поэта Хафиза. Первыми обладателями ордена Петра Великого были Президент России Владимир Путин и Патриарх Московский и всея Руси Алексий Второй.